

## SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo  
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo  
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SÓLLER (Balears)

COLABORACION

## Notas al margen

A Antonio Castañer Ballester,  
Delegado de Aspirantes del Centro  
de los Jóvenes de A. C.

Cada vez que tomo contacto con movimientos religiosos que se destacan por su ímpetu juvenil y por su frescor auroral me acompaña insistentemente el recuerdo de los «Hechos de los Apóstoles». Parece que nos bañamos en la dulzura evangélica, que nos acercamos a esa transparencia cristalina de las almas, que conocieron nuestros Padres en la Fe en los inicios de la Buena Nueva. ¡Es la eterna juventud de la Iglesia; de que nosotros participamos; la eterna juventud de que hablaba San Juan Crisóstomo en una de sus homilias sobre la caída de Eutropio al decir «que no envejece jamás»!

En óptimas condiciones para captar las esencias del movimiento juvenil de Manacor, deseaba yo obtener una entrevista de los dirigentes y pensaba hasta con hacer un artículo titulado pomposamente «Una tournée de Acción Católica por tierras de Manacor»; pero... tendré que reservarlo para mejor ocasión, pues quedaron frustrados mis planes y sólo puedo llevar aquí notas sueltas de lo que ya sabía antes de ir allá.

Sabía que en aquel Centro de los Jóvenes de A. C. se puede pronunciar el «Juventud, divino tesoro...» de la poesía rubeniana, en toda su magnífica plenitud de significación cristiana. La eterna juventud del Mediterráneo parece que ha contagiado a los que ven surgir el día de sus ondas frescas. Juventud que posee el optimismo conquistador, porque está formada ricamente en las virtudes y en el apostolado cristiano. Es un Centro el de Manacor que puede servir de modelo no sólo a todos los de Mallorca, sino a muchos de fuera. Conocemos detalles que queríamos puntualizar más en una visita al Centro—para comprobar coincidencias con las normas de organización que expone Mons. Vizcarra en su reciente obra—<sup>(1)</sup> y que prueban palmariamente mi aserto.

Nos interesaba sobre todo conocer la organización del Aspirantado, que en cada Centro constituye la esperanzadora promesa de un mañana siempre mejor, que supere lo bueno que se ha hecho antes. Recordemos a este efecto el lema de Manuel de Llanos «Más, más, más», que se actualizaba siempre como nos dice su biógrafo. Una prueba de mis afirmaciones lo podría ser el amor que se tiene al Centro en aquella filigrana, amor de hogar y caridad, uno de cuyos frutos es la hermandad que reina entre los afiliados a la organización, pasando por encima de todas las diferencias que pudieran separar.

Allí se vive lo que leímos hace unos días en el libro de meditaciones del benedictino P. Baur <sup>(2)</sup> «El verdadero, el cristiano amor al prójimo es un amor compasivo. Es una pronta disposición y un ardiente deseo de ayudar al prójimo en todo cuanto sea posible (material, pero sobre todo espiritualmente, que es el contenido de la A. C.). Esta disposición y este deseo brotan de una cordial y sincera penetración e identificación con los dolores y con la necesidad del prójimo. Nosotros fuimos incorporados a Cristo en el santo Bautismo. En cada misa que celebramos y en cada comunión que recibimos ahondamos y perfeccionamos con la Cabeza. Cada vez nos vamos asiendo más perfectamente su espíritu, sus sentimientos y su misericordioso amor. Esta unión e identificación con Cristo tiene que crear forzosamente en nosotros

(1) Mons. Zacarías de Vizcarra: «Curso de A. C.», Madrid, 1942. (J. Superior de E. R.).

(2) «Sed las», Don Benito Baur, archiebad de Beuron, Herder.



## D.ª Francisca Ozonas Oliver

Vda. de D. Miguel Ripoll Magraner

falleció, en esta ciudad, el domingo día 23  
de Agosto de 1942

A LA EDAD DE 78 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Sus apenados: hermanas políticas, doña Francisca y D.ª María Ripoll Magraner, y doña Ignacia Casals Colomer; sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

un profundo e incontenible deseo de practicar con todos la compasión y la misericordia. Semejante deseo será la mejor prueba de que nuestra unión con Cristo, de que nuestra filiación divina, de que nuestra vida sobrenatural es verdadera.

\*\*

Pude no obstante acercarme y contemplar lo que se hace por el Reino de Dios en una línea del término. La hospitalidad allí es a la antigua usanza y recordamos los tiempos de los patriarcas bíblicos, sobre cuyas noches se tendía, como sobre las nuestras, el manto oriental de un cielo transparente. Respiraba el Mediterráneo no muy lejos y casi se oían sus latidos. Una línea como la de «Hospitalet», en que se hacen todos los actos esenciales de la vida cristiana—excepto los exclusivamente parroquiales—invita a reposar dulcemente y esperanzadamente. El diligente cuidado con que se organizan todos los actos, en medio de aquel escenario donde resucitan las virtudes ancestrales de nuestra Mallorca, es un alto ejemplo para quienes por su posición tienen la responsabilidad de dirigir. Jesús pasa aún peregrinando por el mundo, escribió alguien. Invitémosle a que se acerque a nuestro hogar, y no permitamos que pueda decir que vino a los suyos y éstos no le recibieron.

\*\*

La iglesia parroquial de Manacor es nueva, de unos años, como todos saben. Oímos misa allí, porque en todos los lugares de la Cristiandad el espíritu es uno

mar Forteza, D. Bernarbo Cabot Estades, D. Juan Mayol Muntaner y D. Bernardo Colom Barceló.

En las oficinas de la Casa Consistorial se han recibido los pases de los mozos comprendidos en el reemplazo de 1902, ingresados en caja en 1.º del mes actual, como también los de los excedentes de cupo del reemplazo de 1901. Los interesados pueden pasar a recoger los indicados documentos.

El martes por la tarde llegó a este pueblo la Colonia escolar organizada bajo los auspicios de la Excm. Diputación Provincial. La componen doce niños procedentes de las escuelas públicas de Palma y de la Casa de Misericordia, todos ellos, según se nos informa, hijos de familias notoriamente pobres y cuya salud necesita robustecerse con un régimen higiénico y alimentación abundante. Ha sido instalada, como en años anteriores, en el edificio de Santa Catalina del Puerto, cedido generosamente por nuestra Corporación Municipal para tan benéfico objeto. Está encargado de la dirección el maestro de la escuela pública de Son Servera, D. Jaime Fornaris, y le acompañan los maestros auxiliares don Damián Company y D. Jaime Rosselló.

En la madrugada de ayer se declaró un incendio en la finca de la cordillera del S. E. conocida por Sa Coma, propiedad de don Ramón Casanovas. Acudieron al lugar de la ocurrencia muchas personas, sin pérdida de tiempo, las que juntamente con los trabajadores de dicho predio procedieron a la extinción del voraz elemento, con que después de grandes esfuerzos pudieron conseguir. No hubo que lamentar desgracias personales, pero las pérdidas materiales han resultado ser muy considerables.

En la Secretaría del Ayuntamiento de esta villa se halla expuesto al público, a efectos de reclamación, el presupuesto adicional al ordinario correspondiente al presente año.

16 Agosto de 1902

En la sesión que celebró el Ayuntamiento el sábado próximo pasado, día 9, tomó entre otros del despacho ordinario, los siguientes acuerdos:

Atender la petición hecha por D. Juan Covas Capó, maestro de la escuela incompleta de niños del Puerto de que se le vuelva a conceder la gratificación anual de 250 pesetas que se le asignó en Junio de 1901 en razón de los buenos servicios del peticionario y de ser escaso el sueldo que percibía, la que sin motivo ni razón le fué suprimida en Diciembre del mismo año, no obstante haberse consignado la referida cantidad al expresado objeto en el presupuesto de dicho año.

Que fueran expuestas al público, para que de ellas pudiera estar al corriente el vecindario, las cuentas municipales por la Corporación aprobadas, las que contienen un Cargo de 101.179'44 ptas. y una Data de 75 151'92 ptas., resultando una existencia de 26.019'52 pesetas.

Y que antes de proceder a la formación del pliego de condiciones para la contratación de un servicio de coches fúnebres, la Comisión encargada de estudiar la forma y modo de establecerlo gestione con el propietario de los terrenos que lindan con el Cementerio católico por su parte N. O., la adquisición de una parcela de terreno suficiente para el edificio que ha de construirse con destino a depósito de los carruajes y demás material fúnebre.

El sábado último por la noche la banda de guitarras y bandurrias del «Círculo Sollerense» estuvo en la casa de D. Lorenzo Alou y el siguiente día en la de D. Lorenzo Rosey para obsequiarles, con motivo de celebrar su fiesta onomástica. Tocó en ambas la rondalla, las mejores piezas de su repertorio, y a los músicos y a los numerosos concurrentes obsequiaron a su vez dichos señores con pastas, dulces, licores y tabacos.

## CUARENTA AÑOS ATRAS

9 Agosto de 1902

En la Junta General de copartícipes del vapor «León de Oro» y de suscriptores de acciones para la adquisición de un nuevo vapor, a la que asistieron unos y otros en gran número, manifestáronse todos dispuestos a proseguir en la realización del magno proyecto después de aprobar los trabajos que lleva hechos la Comisión en este sentido y aprovechándolos, al igual que la suscripción de 35.000 duros de que ésta dió cuenta. Acordóse continuarla y que se ampliase al efecto dicha Comisión, para lo cual fueron nombrados los Sres. D. Damián Canals Bernat, don Pedro A. Alcover Morell, D. Francisco Po-

y el alma una. Sus blancos muros nos recordaban lo que hemos leído, de aquella blanca vestidura de iglesias con que se cubrió el suelo de Francia—la cristianísima Francia—después de los horrores del milenio. Aquel gótico nacido en las caballerescas y germanas tierras, que en el siglo XIII floreció en Palma con la «Seu», que se mira opalinamente en las aguas del Mediterráneo, ha revivido en esta iglesia amplia, acogedora, que invita a la plegaria pausada, tranquila, como sus moles afirmadas con seguridad en la tierra, y que lanza al cielo y a los astros sus flechas y campanarios.

BIBLIÓFILO

# CRONICA LOCAL

## El estado del Sumario del crimen de Sa Font de S'Olla

En la presente edición pocos datos nuevos podemos agregar a las extensas informaciones que hemos publicado en los últimos números de este semanario acerca de las derivaciones que se desprenden de las actuaciones del Juzgado de Instrucción de este distrito en el proceso contra los asesinos del dueño de la finca de Ca'n Gomila, D. Sebastián Ferrer Kullán.

Por una conversación particular con el Fiscal de Audiencia, D. Fernando Moscardó, hemos venido en conocimiento de que durante la actual semana se ha proseguido la tramitación del sumario, practicándose las diligencias propias de estos asuntos.

De las declaraciones efectuadas por la esposa del interfecto, Catalina Ferrer Vadedell, ha quedado confirmada la responsabilidad de ésta y su participación en el delito, por cuyo motivo ha sido dictado auto de procesamiento como resultado de la diligencia practicada.

## Reducción del flúido eléctrico

### Quedan limitadas las horas en que se facilita corriente al público

A consecuencia de la escasez de combustible y de la supresión momentánea del cupo de aceite mineral que venía percibiendo la sociedad «El Gas» se ha visto obligada ésta a suprimir durante algunas horas el suministro de energía eléctrica a sus abonados.

Para mientras duren las presentes circunstancias, el régimen de suministro de energía eléctrica será el siguiente:

Por la mañana, desde las 6 hasta las 12.  
Por la tarde, desde las 14 hasta las 24.

Los sábados, domingos y días festivos, el cierre de la corriente se efectuará a la una en vez de a las doce de la noche.

Los domingos y días festivos no se reanudaré el servicio hasta las 4 y media de la tarde.

## Ultimo plazo para el pago de los impuestos municipales

### Finalizará el 30 de Septiembre próximo

Por la Alcaldía de esta ciudad se ha publicado un bando haciendo saber al vecindario que el cobro de los arbitrios municipales en general y el del Inquilinato del corriente año, en sus tres primeros trimestres, finalizará el 30 de septiembre próximo.

Pasado dicho plazo quedarán sujetos al recargo del 20 % y cobró por vía de apremio con los perjuicios consiguientes para los morosos.

Por ser de general interés para el vecindario el conocer la determinación recaída sobre este particular, se le da la mayor publicidad por medio de anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la Provincia y con las presentes líneas para evitar se alegue ignorancia y los perjuicios consiguientes a los morosos que dejen de atender al pago de sus recibos en el plazo señalado.

## Calores pesados y molestos

Los que han reinado en esta comarca estos últimos días y continúan todavía en el momento actual son algo más de los propios de la época en que nos hallamos si ha de resultar cosa cierta aquello de que los fuertes calores se dejan sentir tan sólo, y hacen sudar de lo lindo a los trabajadores y a los desocupados, en el período comprendido entre los días 20 de Julio y 20 del corriente mes. Porque esta última fecha pasó ya.

Y no obstante... el termómetro mantiene normalmente entre los 24 y 28 grados, a la sombra, habiendo señalado una máxima de 30 y 8 décimas.

Esta vez el Calendario tampoco se ha equivocado mucho en sus pronósticos, pues que en el cuarto creciente de la Luna—que fué el miércoles, día 19—anunció «Tiempo caluroso y húmedo», y bajo esta influencia lunar nos hallados todavía.

Anoche vientos y relámpagos parecían presagiar próxima tormenta; pero sólo unas pocas gotas de agua cayeron y luego el cielo se serenó.

## Fiestas Patronales de San Bartolomé - 1942

### SE CELEBRAN CON INUSITADO ESPLENDOR

El pueblo de Sóller siente hondamente esta fiesta de su Santo Patrón

Asiste oficialmente el Excmo. señor Gobernador

: : Civil y Jefe Provincial del Movimiento : :

Particularmente visitan nuestra ciudad los Excmos. Sres. Capitán General de Baleares y Almirante-Jefe en estas islas de las Fuerzas Navales.

Las Fiestas Patronales de San Bartolomé, celebradas hogaño, no han desmerecido en cuanto a esplendor y magnificencia de las celebradas el año pasado, en que por primera vez desde tiempos remotos se las revisió del esplendor a que tenían derecho.

Unicamente hay que consignar tal vez, y más en comparación con las Ferias y Fiestas que con las Fiestas Patronales de San Bartolomé de 1941, una sensible disminución de la presencia de forasteros; pero salvamos ello diciendo que ha obedecido esto al servicio de trenes, que no ha podido ser extraordinario, como en principio se había anunciado. Pero, por otra parte, podemos afirmar, sin temor a exageraciones, que la gente de Sóller durante los días de fiesta se lanzó a la calle con todo entusiasmo y tal vez como nunca. La Comisión así lo entendió y por ello se muestra satisfecha.

También la Comisión considera deber elemental demostrar su agradecimiento y consideración al Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares y Jefe Provincial del Movimiento por su asistencia oficial a la Misa Mayor del día de San Bartolomé, a la que concurrió acompañado de su Secretario Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y del camarada Delegado Provincial Jefe de las Milicias del Partido.

Por otra parte el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares y el Excmo. Sr. Almirante Jefe Naval de estas Islas, también han querido asistir a nuestras Fiestas Patronales. La Comisión se muestra altamente honrada por su asistencia.

Las funciones religiosas propias de las Fiestas se han celebrado con la magnificencia tradicional, y por lo que respecta a las presentes Impresión general y Notas sueltas, sólo recogeremos aquellos aspectos de los festejos populares que por su significación sean dignos de especial relieve, mitad en broma mitad en serio, conforme a nuestra norma.

Fuera de estas Notas y por no encajar debidamente con el rango a que es acreedor, damos cuenta del acto simbólico de la presencia de los Caídos Hijos de Sóller. El día de San Bartolomé, después de la Misa Mayor, en lo que podríamos llamar momento el más solemne del día, se congregan junto a la Cruz de los Caídos nuestras Autoridades y Jerarquías del Movimiento, presididas por el Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares y Jefe Provincial del Movimiento, y junto con nuestras autoridades el pueblo de Sóller. Allí se pronuncian los nombres de nuestros Caídos y con el grito de ritual de ¡Presente! se hace memoria de cada uno de ellos. Es que Sóller, en sus días de Fiesta Mayor se recuerda de sus mejores.

Y vamos a los festejos populares.

¡Qué de verdad contiene aquello de que todo es del color del cristal con que se mira! ¡Oh, cuántas cosas podríamos ir soltando respecto a este particular! No lo hacemos porque no queremos sentar cátedra de sabiendos, que, además no lo somos.

Pero... por algo lo decimos. Y sino... ¿Os acordáis, amables lectores, de cuando dijimos que los de la Comisión a veces empiezan con *La Revoltosa* y terminan con *La Dolorosa*?

—¿Te has fijado en la carroza de los Funcionarios del Ayuntamiento?

—¿La que presenta el escudo de Sóller? Es bonita.

—Sí, hombre, no lo decía por esto. Es que...

—¿Qué?

—Pues que el sol...

—¿No era de tamaño natural?

—Déjame acabar. El sol tenía dos caras ¿no?

—¿Cómo las mujeres malas?

—Y en una cara el sol reía, reía; y en la otra lloraba, lloraba...

—¡Caramba, es verdad!

—Pues otro botón para muestra, de que todo es según el color...

—...del cristal con que se mira. ¡Muy bien! ¡Muy interesante! Tú puedes que miraras al sol, pues ¡perdiste el tiempo, amigo! ¡Mira que con aquella colección de caras bonitas, a cual más y mejor, estarte mirando aquel pegote heráldico (¡bien, por la palabrita!). Porque lo que es bonitas, lo eran ¿no? Y sus vestidos también, y muy bien compuestas y muy bien dispuestas y muy... bonitas. Bonitas de verdad.

—Para, hombre, para...

—Y además ganaron el tercer premio.

—¿Quiénes, los funcionarios, la carroza o las muchachas?

—Los tres. ¿No? Pues, conformes todos.

La traca resultó una traquita... cortita...

¡Si hubiera sido tan larga como ahora la cara de los de la Comisión!

—¿Qué, fué camelo lo de «Betoret y sus Chicos»?

El primer premio del concurso de carrozas fué adjudicado al gremio de Fabricantes de Embutidos y de Carniceros.

Yo, la verdad, cuando me dijeron que como cronista hablara de cerditos, gallinitas, corderitos, pollitos, etc. creía que aquello era un camelo y ahí me metí.

Pues, no, tampoco fué camelo. Había cerditos, gallinitas, corderitos, pollitos, todos ellos en sus correspondientes establecimientos, presentados con toda propiedad y mirados al microscopio. Y en las carreras higuitos chumbos, higuitos no chumbos, parritas con sus uvitas y tantísimos detalles mezclados y sin mezclar, que aún siendo una algarabía y algo desproporcionada, hubo de merecer el supremo galardón sancionado por el público espectador.

De todos modos, la carroza reproducía un bellísimo conjunto campestre, simpático por demás. Y aquellos niños y niñas... tan monos, y tan bonitos y tan sabedores de su papel, que parecía lo habían ensayado; el uno que fumaba en pipa (¿de donde sacaste el tabaco, chaval?) vestido de payés; y las otras tres, hilando y ocupadas en quehaceres domésticos. Pero todo, muy bien, muy bien.

El partido de fútbol...

(Nada de versitos, hoy).

Un timo según unos, unos tíos vivos, según otros...

Nosotros lo dejamos y si no fuera... no fuera... le daríamos un poco de razón a Passol...

...hubo y no hubo fútbol.

El concurso de carrozas resultó de una grandiosidad y un esplendor inesperado. La Comisión, que es modesta, como es sabido, se siente orgullosa de su organización.

¡Cuánta animación en la plaza! ¡Qué espectáculo más brillante!

Por lo que afecta a la parte concurso, el Jurado se vió indeciso en la adjudicación de premios. Todas eran dignas de premio y para decidirse el Jurado tuvo que fijarse en pequeños detalles...

Las verbenas, fueron verbenazas...

«Betoret y sus Chicos», «Bolero», «Cades» y «Taquillas flojas»...

Cuatro orquestinas para bailar y alegrar a la Comisión, sobre todo la última.

Pero el público se divirtió, que era realmente lo que interesaba...

Por los detalles, precisamente, la carroza de la Base Naval obtuvo el segundo premio. Aquel marino esculturado en madera creemos que era digno de presentarse en si se

quiere mejores circunstancias... Nos pasó su cara una obra de arte.

Representaba la carroza la popa de la Draga-minas, con sus más mínimos detalles reproducidos a escala, y sentado sobre la misma (la popa, que no la escala) un marinero se hallaba pescando una mina. No es muy original e interesante y digno de ser visto con toda detención.

Aquel amigo mío—buenazo como el—estuvo el sábado en el Alcázar para la «Betoret y sus Chicos»... Se conversó por fin que no íbamos de broma.

Allá a las doce, me dijo: Me marchaba a casa, ya lo he visto todo.

El domingo, otra vez me lo encuentro en el Alcázar y le digo: ¡Otra vez por aquí, ya ves—me responde—. Y se marchaba las dos...

El lunes:—Pero, hombre, ¿qué haces aquí a las cuatro de la madrugada? Y alegre, muy alegre, me responde: ¡Oh, gazo, colosal, apoteósico. Cuando son las Ferias y Fiestas? Yo vuelvo, yo vuelvo... (Me dijeron que lo acompañaron a casa)

Y va en serio.

Se trata de la carroza del gremio de bañillería: Es la reproducción a escala y con todo detalle de la torre-prisión de Sóller que antiguamente existía frente a las Casas Consistoriales. Consideramos que en la carroza que más fondo sentido tenía en su presentación. ¡Lástima que el asunto, ya de por sí algo frío, lo resultara aún más! Tal vez algo de vida y movimiento, lo hubiera colocado a la cabecera de los premios.

Y ahora una indicación particular, particularísima de este cronista: ¿Por qué no conserva esta reproducción y se regala algún establecimiento oficial o docente para su conservación? De todos modos se trata de una nota histórica local muy interesante. ¡Particularmente, mi más cumplida enhorabuena a su director!

El concurso infantil de danzas folklóricas otro exitazo. Es que en estas Fiestas Patronales se han dado algunos espectáculos artístico-culturales que dan tema para hablar de ellos extensamente. Nos proponemos en la próxima semana tratarlos con alguna detención, no como considerados en sí, sino, mejor, por las consecuencias que de los mismos pueden derivarse. ¡El alma de un pueblo es como la de un niño, abierta y confiada, pero sensible y altamente impresionante!

Y de la carroza del gremio de comestibles y panaderías, muy buena voluntad: un monumental canasta... vacía.

Algunos detalles de presentación la hacían muy vistosa y en algunos aspectos original; pero también fría e inexpressiva. ¿Por qué no colocabais ahí y allá un grupo de muchachas, no niñas, de muchachas bonitas?...

Muy bien, pero muy bien la agrupación folklórica sollerense «Els Dansadors de la Vall», y las orquestinas «Victoria» y «Sonsadors de la Vall».

¿Qué significa nuestro pobre aplauso frente a los que os tributó el numerosísimo público? Este público que supiste tener aguantando en pie dentro del mayor entusiasmo durante horas y más horas...

¡Adelante! A perfeccionarse, a sustituir en algo la pose estudiada por el ademán natural... y a triunfar.

No sé si esa corriente folklórica os la creó a vosotros o si sois vosotros que habéis dado principio a aquella; no importa. Sóller sabrá premiar vuestras actuaciones.

La carroza de las entidades bancarias y de «El Gas»: Una «carrera» al estilo mallorquín. Un dechado de buen gusto y de fino estilo. Bonita combinación en el colorido y simpática presentación. Digna de premio, también.

No es lo mismo Betoret y sus Chicos que los Chicos de Betoret. ¿Gustaron? ¿No gustaron? Yo se lo pregunté a aquel amigo mío—buenazo como el pan—y me respondió: ¡Pero, oye, en serio, ¿tú crees que yo me cuidé de aquellos gansos, habiendo tantas caras bonitas? ¡Vamos, hombre!

Aquella carroza del gremio de carpinteros: un monumental cepillo (cuidado que no es de dientes, señores).

También muy buena voluntad y acierto

# CRONICA LOCAL

## NOTAS DE SOCIEDAD

### LLEGADAS

Para pasar una temporada de descanso en esta ciudad han venido de Carcagente los esposos D. Sebastián Bauzá y D.<sup>a</sup> Catalina Garau, con sus hijos.

Con igual objeto llegaron, el miércoles, procedentes de Lyon, el comerciante D. José Morell Rullán, su esposa D.<sup>a</sup> Margarita Ripoll, Oliver y sus hijos Margarita y Tomás.

De idéntica población vino también, el miércoles, D.<sup>a</sup> María Vicens de Castañer, con su hijo.

De Marsella llegaron, el miércoles, los esposos D. Juan Payeras y D.<sup>a</sup> María Canals.

El jueves llegó para permanecer breves días con su hermana política, D.<sup>a</sup> Catalina Mayol viuda de Marqués, D. Antonio Ruiz, establecido comercialmente en la población francesa de Burdeos, esposo de nuestra paisana D.<sup>a</sup> Francisca Mayol Colom.

Con él vino, acompañándole, su hermano D. Fernando, residente en Barcelona.

Ayer, y procedente de Lyon, llegó la señora D.<sup>a</sup> Catalina Bibiloni, esposa de nuestro amigo D. Mateo Frontera.

También llegaron ayer a esta ciudad la señora D.<sup>a</sup> Ignacia Casals, viuda de Ripoll, con sus hijos D. José Ripoll y D.<sup>a</sup> Lola Estartús, que vienen de Marsella.

Sean todos bienvenidos.

### SALIDAS

Después de breve estancia al lado de sus familiares, el día 21 próximo pasado abandonó nuestra ciudad para trasladarse nuevamente a París el comerciante D. Ginés Sáez, acompañado de su esposa, D.<sup>a</sup> Catalina, e hijas Srts. Catalina y Juanita. Les acompañó hasta Barcelona su distinguido sobrino D. Antonio Llaneras Luis, quien regresa a Madrid, lugar de su destino.

Ha pasado unos días en esta ciudad la distinguida señora D.<sup>a</sup> Carmen Deus, viuda del que fué colaborador de este semanario el magistrado D. Nicolás J. Company.

Para Perpignan partió, el miércoles, para reintegrarse a su negocio después de corta estancia en esta población, el comerciante D. Juan Bernat Rullán, con sus hijos Guillermo y Pedito.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

### NATALICIO

Con satisfacción nos enteramos de que los jóvenes esposos D. Jaime Gaviño González y D.<sup>a</sup> Anita Bauzá Cañellas, residentes en Puerto Real (Cádiz) vieron el sábado último completada su dicha con el nacimiento de su primogénito, un hermoso niño que ha de llevar el nombre de José Luis.

Enviamos a los nuevos papás abuelos y demás familiares nuestra cordial enhorabuena.

### NECROLÓGICA

#### D.<sup>a</sup> FRANCISCA OZONAS OLIVER

El próximo pasado domingo entregó su alma al Creador la bondadosa anciana D.<sup>a</sup> Francisca Ozonas Oliver, viuda del que fué nuestro particular y buen amigo don Miguel Ripoll Magraner, después de sufrir con paciencia y resignación ejemplares larga y penosísima enfermedad.

Su muerte ha sido en esta población, lo mismo por sus familiares que por las numerosas personas amigas de la extinta y de éstos, muy sentida. Lo cual se explica conociendo las relevantes prendas morales de que la Sra. Ozonas se hallaba dotada, muy a propósito todas ellas: su seriedad, su modestia, su afabilidad, sus sentimientos caritativos, la nobleza de su corazón, etc., para atraerse voluntades y merecer la consideración y el aprecio de todos.

Al anoecer del mismo día de la defunción, al caer de la tarde, asistió a la casa mortuoria la Comunidad parroquial con cruz alzada y numerosa concurrencia de vecinos, para rezar el Rosario de cuerpo presente, según costumbre, y terminado éste desfilaron todos ante los deudos de la difunta para expresarles su condolencia. Luego verificóse el entierro, al que asistieron la referida Comunidad y buen número de éstos, presidiendo el duelo dichos alle-

## FIESTAS PATRONALES EN FORNALUTX

MARTES, 8 y MIÉRCOLES, 9 de SEPTIEMBRE A LAS 22 HORAS

### 2 GRANDES VERBENAS 2

Pista engalanada

Iluminación deslumbrante

#### Las próximas Fiestas de Fornalutx

Alcanzarán en el presente año inusitada brillantez

El riente pueblecito de Fornalutx, enclavado en la vertiente Norte de nuestro valle, se dispone a celebrar muy pronto sus tradicionales Fiestas Patronales en honor de la Natividad de Nuestra Señora, que este año trata de revestirlas del máximo esplendor.

Para ello ha sido nombrada una activa Comisión Organizadora que ha dado principio a sus trabajos y que por el celo que viene desplegando cabe esperar que esas fiestas resultarán de las más lucidas que habrá organizado nunca el vecino pueblo y que mayor contingente de personas atraerán a presenciarlas.

Como nota destacada de las mismas se prepara la presentación de una banda de música de la localidad debido a la voluntad incansable del inteligente profesor D. Antonio Albertí, que tras esfuerzos y una tenacidad a toda prueba, trata de preparar elementos para dotar a su pueblo natal de esta incipiente agrupación musical.

Estas fiestas tendrán lugar, como es ya costumbre, en los días 7, 8 y 9 del próximo Septiembre. En nuestro próximo número insertaremos el programa de los festejos que se proyectan.

#### Una Compañía de Arte Coreográfico en Sóller

Por primera vez, se presentó ante nuestro público un auténtico Ballet

Anteayer, jueves, tuvo lugar en el «Teatro Alcázar» en una única función, la presentación de la Compañía de Ballet de Luisa Helios, primera bailarina clásica procedente de la Opera de París que va recorriendo los escenarios españoles.

Formaban también parte de esta agrupación otras primeras figuras coreográficas y de variedades, entre las que cabe consignar la «pareja» de baile Irsa y Horacio, la escultural Marija Guerrero, la atracción cómica Los Lewis conocida por su reciente actuación con Trudi Bora, el bailarín Francisco Tomás. Y un conjunto de veinte hermosas chavalas.

En conjunto, formaba una agrupación bastante aceptable que pecó únicamente por la monotonía del espectáculo exhibido. Los números de baile, las danzas clásicas, presentadas con todo esmero y propiedad, resultaron muy vistosos. Fueron muy aplaudidos el *Minuetto* de Paderewski, *La boda de Luis Alonso*, de Giménez, *La danza del fuego de Falla* y *la Invitación al vals* de Werber. Con ellos fueron intercalados otros números modernos, de baile y pasos cómicos, formando una notable velada veraniega, que se resintió un poco de la premura de tiempo, que fué ocasionada por la reducción de la corriente eléctrica.

La orquesta, formada con profesores de Palma, fué la única nota desagradable de la función, que no estuvo a la altura de las circunstancias.

El público salió bastante complacido de este espectáculo original y selecto, que le fué ofrecido esta semana inopinadamente, y por este motivo, sin duda, no tan numeroso como hubieran deseado los artistas, constituidos en empresa para su única función en esta ciudad.

gados. El funeral en sufragio del alma de la finada se celebró en la Parroquia el martes por la mañana y al religioso acto asistió igualmente numeroso público.

Acompañamos en el sentimiento a las hermanas políticas, nietos y demás parientes de la difunta, y con ellos pedimos a Dios conceda a ésta la eterna bienaventuranza. Reciban todos la expresión de nuestro muy sentido pésame.

DELEGACIÓN LOCAL DE EDUCACIÓN POPULAR

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

#### VISITA DEL JEFE PROVINCIAL

Honramos el presente Boletín de Información dando cuenta de la venida del Jefe Provincial de la Organización y Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares, camarada Manuel Véglison, quien estuvo en Sóller el pasado lunes, festividad de San Bartolomé, Patrón de Sóller, habiendo venido para asistir a sus fiestas patronales, invitado por nuestro camarada Alcalde y Jefe Local del Movimiento.

Llegó el Jefe Provincial y Gobernador Civil a las diez y cuarto de la mañana, siendo recibido en el zaguán del Ayuntamiento por los camaradas Secretario Local de la Organización y Secretario interino del Ayuntamiento, Delegado Local de Educación Popular. Su Excmo. vino acompañado por el Secretario Provincial y el Delegado Provincial de las Milicias del Partido.

El Gobernador y Jefe Provincial, acompañado de todos los citados camaradas marchó seguidamente a la iglesia parroquial, donde estaban ya las Autoridades asistiendo a la Misa Mayor del día. El Gobernador, Secretario Provincial y Delegado de Milicias ocuparon los siales de honor frente a los asientos de la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

Terminado el Oficio, las Autoridades y Jeraquías de Sóller, presididas por el Jefe Provincial, se trasladaron frente a la Cruz de los Caídos, donde se celebró la simbólica ceremonia de la presencia de los Caídos, hijos de Sóller, en la Cruzada de Salvación de España. El Gobernador pronunció las voces de ritual al cantarse el «Cara al Sol».

Seguidamente el Gobernador y Jefe Provincial recibió por separado, en la Jefatura Local del Movimiento, a la Comisión Gestora del Ayuntamiento, al Consejo Local de la Organización y al Gremio de Fabricantes de Tejidos de Sóller, depariendo largamente con todos ellos y enterándose de sus aspiraciones, dándoles normas, por fin, para sus futuras actuaciones, que deben redundar siempre—dijo—en bien de la Patria y del Partido.

Muchas otras personas de Sóller, representativas de las diversas actividades solterenses, fueron recibidas también por el camarada Véglison, escuchando su autorizada palabra.

Terminada esta sencilla pero cariñosa recepción, despidióse el camarada Jefe Provincial, marchando otra vez a la Capital, acompañado de su Secretario y del Jefe de Milicias del partido, Comandante Alcover, hijo de Sóller.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba Español!

DELEGACION LOCAL DE EDUCACION POPULAR.

Era Azul - 29 - 8 - 1942.

#### REGISTRO CIVIL

##### NACIMIENTOS

Día 27.—Antonio José Socías Miró, hijo de Miguel y Margarita.

##### DEFUNCIONES

Día 22.—Margarita Jover Bauzá, de 13 años, calle del General Mola, n.º 2.

Día 23.—Francisca Ozonas Oliver, de 78 años, viuda, calle de la Victoria, n.º 12.

Día 23.—María Vicens Barceló, de 64 años, soltera, M.º 52, n.º 293.

Día 23.—Catalina Pastor Bernat, de 31 años, casada, M.º 57, n.º 499.

Día 25. Luisa Herrero Gorjón, de 69 años, viuda, M.º 5, F. n.º 47.

#### CERDA DE CRÍA

Se vende. Para informes, en esta Administración Anuncio n.º 174.

en la reproducción; pero fría, muy fría. Ni el más ligero motivo alegre y llamativo. Parecía una máquina de guerra. En un momento dado sus ocupantes, al estilo de Al Capone, iban tirando granadas, bombas y balas; pero que, nada, nada... ni por esas. Cada vez que pasaban ¡ay, qué miedo!... No es verdad que era un poquito fúnebre? Sin embargo, tenía un cierto sentido de belleza.

¿En qué quedamos? El éxito fué el gran concierto dado en la plaza de Calvo Sotelo por la Banda Divisoria de la Capitanía General de Baleares, compuesta por unos setenta músicos. ¡Y qué bien tocaban! Todo el programa a base de grandes piezas de concierto. El pueblo de Sóller escuchó con delectación tan selecta manifestación musical.

La carroza de la C. N. S., en sentido alegórico, modestita, chiquitita, arregladita y cuidadita. ¿Quieres más? No, paso. Pero hizo acto de presencia y esto es mucho para nosotros. Que puestos en este plan... no, mejor es dejarlo.

Otro tremendo y rotundo fracaso nuestro en la carrera de cintas para ellas. ¡Bonet, Bonet, qué mala pata la tuya! Que esta vez no es culpa nuestra. Definitivamente no volveremos a anunciarlas, si es que volvemos a celebrar fiestas después del batacazo que hemos dado... y no sobre cicli, precisamente.

Ya os lo decía yo: ¡Tantas veces va el cántaro a la fuente...!

Pero sé de cierto que ni aún así...

¿Y los «Mañeros»? ¡Caramba, con la palabrita!

Decían que si Trudi Bora; pero ¿no mejor Doña Mariquita? Si hasta había mirriñaque... Definitivamente, parecían unos gansos, escapados del país de Chaparrita. ¡Oh, aquel Scheriff! Y aquel otro sin camisa y con cuello fuerte; de pajarita. Y todos ellos, dignos de calabazas y cebollas, que cosecharon aplausos y alabanzas por sus extravagancias. ¡No me atrevo a preguntarle la opinión de ningún señor serio! La de aquel amigo—buenazo como el pan—es de que para divertirse cada uno lo hace a su manera, y todas son buenas. Y si se quiere hacer reír a la gente y se consigue... ¡ao es ello una obra meritoria, tanto como el pescar en caña?

Y le pregunto yo: ¿Y es también meritorio pescar una mona en una verbena a las cuatro de la madrugada?

—Amigo, la mona... la mona, no está bien; pero...

...¿No has pescado tú una alguna vez? ¿Lo haces todo bien, tú? ¿Eres perfecto en todo? Vamos, anda... que para censurar hay que tenerlo todo muy limpio, en casita y fuera de ella...

Y damos fin a estas impresiones y con ello a nuestra misión de propaganda alrededor de las Fiestas Patronales de San Bartolomé. Con estas notas no hemos conseguido otra cosa que crear ambiente y propaganda eficaz, ya que por otro sistema la consideramos fría e inadecuada. En todas estas notas no se ha aludido nunca a ningún personaje real, por lo tanto hemos podido escribirlas con entera libertad de expresión. ¡Que nadie se dé pues, por aludido! La Comisión, por nuestro conducto, saluda al pueblo de Sóller, y así a sus protectores como a sus... les da las más rendidas gracias por sus atenciones ¡Y hasta otra!

¿Después de ésta? Y... ¿por qué no? Sección de Propaganda de las Fiestas Patronales de San Bartolomé de 1942.

#### Conciertos musicales en la plaza de Calvo Sotelo

Mañana, domingo, se celebrará el primero de los seis conciertos que, como años anteriores, ha de dar la Banda Municipal de esta ciudad en la plaza de Calvo Sotelo. Dicho concierto tendrá lugar de siete a ocho y media de la tarde, y el programa de las piezas que interpretará la citada banda de música es el siguiente:

- 1.º «Por la buenas».—Pasodoble, F. Lorenzo.
- 2.º «La Cecilia».—Polka, obligada de trompeta, P. Gómez.
- 3.º «Romanza sin palabras», P. Lschai-kowsky.
- 4.º «Coplas de Aragón».—Jota, R. Borovia.
- 5.º «El murciélago».—Valses, J. Strauss.
- 6.º «Gitapadas».—Paso-doble, Lorenzo y Quintero.

# RULLÁN

## FOTÓGRAFO DE PALMA

Participa a sus distinguidos clientes de Söller haber recibido una partida de buen material para ampliaciones.

De cualquier retrato que interese pueden mandarlo por correo y les será enviada una bella ampliación, que mucho más que un lujo es una necesidad espiritual de cada familia.

### VIDA RELIGIOSA

#### La fiesta de San Bartolomé

La oración de Cuarenta-Horas con que desde tiempo inmemorial ha venido solemnizándose en esta ciudad la fiesta de su santo Patrón, en el presente año ha tenido que ser simplificada notablemente en razón de la escasez y excesiva carestía de la cera, según se dijo. Esto no obstante, las funciones religiosas constitutivas de la misma han revestido el acostumbrado esplendor, particularmente las del domingo y lunes últimos, los principales días del triduo eucarístico.

En el primero dieron comienzo a las siete y media con la Comunión mensual propia de los cuartos domingos para la asociación de Hijas de la Purísima. Durante la misa se practicó el ejercicio de la Visita de las Hijas de María asociadas a su excelsa Madre y Patrona.

A las diez se rezó Prima y cantóse luego Tercia, empezándose acto seguido la Misa mayor, en la que oficiaron los Rdos. don Pedro A. Ordinas, vicario, D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, como celebrante y ministros, respectivamente. Antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Rafael Sitjar, Arcipreste, quien explicó y comentó el Evangelio propio de esta dominica.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, tuvieron lugar los actos del rezo divino, con exposición del Santísimo, al igual que el día anterior, que quedó ya de manifiesto hasta el final de la función de la noche. Esta, que empezó a las ocho y media, consistió en rezo del Rosario y canto de Completas con la mayor solemnidad, en el que tomó parte el coro de «Acción Litúrgica», como preparación de la fiesta del día siguiente, el principal del referido triduo en honor del apóstol y mártir San Bartolomé.

\*\*\*

El lunes, día 24, a las siete y media hubo Misa de Comunión general para los Caballeros de Nuestra Señora de la Victoria y demás devotos del Santo festejado. Y a las diez se cantaron las Horas menores, con Tercia solemne, y a continuación la Misa mayor, a la que asistieron las Autoridades locales y las Jerarquías del Movimiento presididas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, D. Manuel Véglison. La capilla parroquial, dirigida y acompañada al armonium por el organista, reverendo D. Miguel Rosselló, interpretó la bella partitura «Pontificalis», del maestro Perosi. Actuó de preste el Rdo. Párroco, D. Rafael Sitjar, asistido por los vicarios Rdos. D. Guillermo Fiol y D. Pedro A. Ordinas, como diácono y subdiácono, respectivamente. Y después del Evangelio pronunció elocuente sermón panegírico de nuestro santo Patrón el vicario Rdo. don José Morey, quien hizo resaltar con notable erudición el proceso de ese patrocinio desde su iniciación, en la más remota antigüedad, y decuanto hicieron nuestros antepasados que lo interesaron, y sus sucesores, para corresponder, agradecidos, a los favores por su mediación desde entonces alcanzados, agrandando, primero, embelleciendo después y ampliando aún más últimamente el templo parroquial que habían puesto aquéllos bajo su valiosísima protección.

Por la tarde, a las siete y media, verificóse la exposición del Santísimo Sacramento y tuvieron lugar los actos corales; seguidamente se practicó el ejercicio mensual, propio de los días 24, dedicado a San Bartolomé, y se efectuó la reserva de su Divina Majestad previa la procesión por el ámbito del templo y el canto del *Te-Deum*.

### SE DESEA VENDER

una alfombra de fabricación alemana y de excelente calidad, que mide 3 metros de ancho por 4 de largo.

Para informes: Garau (Ca'n Font) Söller.

### DE TEATROS

#### FANTASIO

El programa de hoy lo forman el estreno de la magnífica película en versión española *La batalla silenciosa*, uno de los mejores films de aventuras: la emoción intensa del contrabando de armas, llevada a la pantalla con el más vivo realismo, en un ambiente de lujo y misterio del Oriente-Exprés.

Kate de Nagy, la artista favorita del público, es la protagonista de esta producción, digna de su belleza y de su arte.

El principal papel masculino corre a cargo del prestigioso actor Pierre Fresnay.

*La batalla silenciosa* es un film de máximo interés y actualidad; tuvo un éxito enorme al ser estrenado en Barcelona, y con él inauguró la «Sala Astoria» de Palma esta pasada semana la nueva temporada de estrenos. Su presentación ante nuestro público despertará sin duda gran interés.

Será presentado en su versión en español.

Tendrá lugar también hoy el estreno del apasionante film *Callejón sin salida*, en el que realiza una labor magnífica de detalle, de matiz y de expresión, el gran actor de carácter Charles Laughton. Es una nueva faceta de su maravillosa personalidad artística. Le acompaña con plena dignidad en los primeros papeles de la cinta la bella actriz Vivien Leigh.

En la función del próximo jueves será reestrenada la portentosa producción *Mamá se casa*, un film de máxima categoría artística.

En *Mamá se casa* se desarrolla uno de los más apasionantes problemas amorosos que se han llevado a pantalla: un tema pleno de humanidad y emoción, planeado de forma sublime, presentado soberbiamente y matizado por composiciones musicales plenas de evocador sentimentalismo.

En la parte de protagonista realiza una sublime creación la elegantísima actriz Lil Dagover.

#### ALCAZAR

Mañana estrenará el «Alcázar» la artística producción *La quimera de Hollywood*, deliciosa opereta que encierra una interesante aventura amorosa que tiene por escenario el ambiente frívolo de Hollywood.

En *La quimera de Hollywood* se presentan Vico Marín, formidable tenor, y la nueva estrella llamada a triunfar de manera estruendosa Joan Fontana.

Todo el reparto de la película, en la cual se ofrecen al público espléndidas interpretaciones musicales, es algo serio. Se trata de una producción impecable en todos los aspectos, lo cual garantiza un rotundo éxito.

Pertenece este film a la prestigiosa editorial «Radio» y será presentado en su versión española.

Ofrece también este local, en el programa de mañana, el estreno de un film documental filmado en África, que según las más autorizadas críticas es de una autenticidad sensacional.

*Extasis negro*, este es el título que se ha dado a esta maravillosa producción presentada por la marca 20th Century-Fox.

El objetivo ha captado las ceremonias más inauditas de aquellas gentes primitivas, el placer, el dolor, el hambre y los peligros de un mundo desconocido.

Comentado en español *Extasis negro* constituye un documento cinematográfico del Continente Negro que subyuga y emociona, y que dejará el recuerdo de las grandes producciones.



### SE DESEA COMPRAR

toda clase de muebles usados, cuadros y sillas, relojes, cómodas, mesas de ocasión, etc., colchones, colchas, porcelanas de todas clases.

Para informes dirigirse a D. Miguel Prohens, fonda «Ca's Pentinador».

# HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR adaptado y construido anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, está exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen, -aplicable a cualquier edad, sexo y profesión. HERNI KUR es una creación patentada y registrada por el

## DR. MUÑOZ

con las características de comodidad, precisión y ligereza. Especialidad en FAJAS para estómago caído u otras dolencias y MEDIAS DE GOMA para varices.

Institución Médica de Ortopedia. Dirección facultativa: Dr. Rafael Muñoz Bernabeu. Casa Central: Rambla del Centro, 11 - BARCELONA.

Los pacientes podrán acudir el martes, 1.º Septiembre, horas de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. José Caldentey-Calle José Antonio, 41

SOLLER, quien reconocerá y prescribirá los aparatos ortopédicos siguiendo las indicaciones siguientes. (Censura Central Sanitaria 1861).

### CRONICA DEPORTIVA

#### FUTBOL

##### Continúa la crisis Directiva

Sigue sin solución, de momento, el asunto de la futura Directiva del C. D. Söller. Continúan las gestiones, y es de esperar que lleguen próximamente a buen fin.

##### El «Atlético Baleares» se adjudicó la Copa

El pasado domingo, día 23, se celebró, organizado por la Comisión de Festejos, el partido tradicional de las fiestas de San Bartolomé. Tanto en el partido en sí como en su organización y relativa desampliación tuvo notoria influencia la situación de anomalía por que atraviesa el club. Incluso en la víspera no se tenía por segura su celebración, y los muchachos que representaban los colores sollerenses salieron al campo con mucha voluntad, pero sin ninguna clase de entreno.

El *Atlético Baleares* es actualmente un equipo de gran potencia, y dominó como quiso, venciendo por 7 y 0.

#### BALONCESTO

##### El «Söller» venció a la Base por amplio margen

Antes de disputarse el partido de fútbol se enfrentaron los equipos de Baloncesto del Söller y de la Base. Venció el Söller por 24 a 10.

##### El Juvenil del Söller ganó la Copa «Jaime Oliver»

En la noche del sábado, día 22, en el campo del C. N. Palma, se disputó el segundo partido, decisivo para la adjudicación de la copa concedida por el aficionado sollerense D. Jaime Oliver.

Como es sabido, el partido anterior, en Söller, lo habían ganado nuestros muchachos por 31 a 15. En Palma asimismo les sonrió la victoria, venciendo por 20 a 17.

Se alinearon por el Söller Pons, Bennasar, Ribas, Rullán J., Palou, Gelabert. Acompañaron al equipo el ex-presidente, Sr. Fouad, y el entrenador Sr. Mas.

##### Hacia la normalización de la Sección de Baloncesto

Desde ayer, viernes, con la autorización del Sr. Alcalde, D. Antonio Castañer, encargado por las Federaciones de resolver la situación deportiva local, se ha hecho cargo provisionalmente de todo lo concerniente a la Sección de Baloncesto del C. D. Söller el competente aficionado D. Miguel Mas Florit. Es muy probable que el domingo, día 6, se juegue en el campo d'En Mayol un partido entre los equipos del C. D. Söller y de la Juventud Mariana.

REPLY.

## «ALFA»

Primera Manufactura Española de Máquinas de Coser

Representante en Söller:

FELIPE PALOU PONS

Alquería del Conde, 3 - Teléfono, 64

### Fiestas en Fornalutx

-¿En dónde se prepara la próxima fiesta?

-¿No lo sabes?

-No.

-Pues, hombre, en Fornalutx, en el vecino y riante pueblecillo que no quiere abandonar su antigua y bella tradición.

-Y dicen que un bravo... un bravo verdadero, procedente del predio de Bini será sacrificado...

-¿Pues sí que son valientes y decididos los fornalugenses!

Y con el toro... ¡ya estarán organizadas las fiestas!

-¡Ca, hombre! esto es sólo para entrar en materia; Esto es una tradición milenaria que subsiste como acto inicial. ¡Pero las fiestas... lo que se dicen las fiestas, por lo que se dice serán algo serio, grandioso, nuncavisto. Figúrate, si hasta debutará una nueva banda...

-¿Qué banda?

-Hombre, la nueva Banda de Fornalutx, sí, de Fornalutx. Claro que es una banda muy joven, y aún en formación; sólo tiene cuatro meses, pero... ayudándose con las sillas y apoyándose en las brandillas ya anda... casi sola...

-¿Y si se cae?

-No temas, hombre, no es muy alta, y siempre se encuentra un buen corazón para ayudarla a que se levante. Además, nuestra famosa «Lira» se encarga de lo más pesado de la fiesta, y como hace ya tanto tiempo que no ha «armonizado» en los oídos de los de Fornalutx puedes creer que se superará.

-¿Y cuando tienen lugar estas fiestas?

-Los días 7, 8 y 9 de Septiembre: el 7 para el buey; el 8 para «els dansadors» y el 9 para los bailarines y corredores o carreteristas; como quieras.

-¿Es que también corren en Fornalutx?

-Naturalmente. Y unas cintas hermosísimas que puedes ver expuestas en alguna tienda de la calle del General Mola. Y si yo tuviera una bici...

-Y las niñas ¿qué tal?

-Estupendas, chico. Ataviadas con los josos trajes, de lo más típico de Mallorca, resultan encantadoras...

-¡Psch! Por lo que veo sólo habrá lo típico...

-Te equivocas, chico. Porque, según rumores, también habrá su tributo a lo moderno...

-¿Con qué orquestina?

-No me lo preguntes porque no lo sé aún. Veamos. La «Acroama» no puede ser... ni la «Bolero», ni tampoco los «Chicos de Betoret». Probablemente será una conocida sima nuestra; pero, de momento, no atino.

-Ni yo... Dime gestá lejos Fornalutx?

-Los siglos parecen segundos, cuando se pasea «Al claro de luna»...

La Comisión de Propaganda.

### Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones :: administrativas ::

JOSÉ BIBILONI AGENTE MATRICULADO

SOLLER